

废话

四年，就像梦一场

独家专访

四年一瞬、转眼之间，从权健到天海，俱乐部的存亡好似一场梦。作为亲历者，糜昊伦感恩命运眷顾，也感叹世间无情。当天海的命运走向终点，终究面临诀别。就如同的告别告白一般，“我是天海队存在过的证明，未来无论我在哪里都会带着这份情感继续努力、向前。这大概也算是延续天海队生命的另一种方式……”

专题撰稿 特约记者 阿祖

解散前那段时间感觉要“裂开”了

上个赛季末，天海客场对阵苏宁，那时候天海已经提前完成保级，糜昊伦在那场比赛中并未登场。此后的间歇期，“小白”带着家人出国散心，终于卸下了一个赛季积压已久的沉重压力。

很多人并不知道，那时候糜昊伦已是做好了离队的准备。早在上赛季尚未完赛之际，就曾有球队向他抛出了橄榄枝。时间来到今年2月，当时天海的财政情况持续恶化，需要卖血来维持生计，似乎他的离队只是时间的问题。但结果令人意外，眼看自己的好友裴帅、达伦相继离开，“小白”却最终成为了坚守到最后的那个人，陪伴天海走完最后一程。

“当时确实有所觉悟，但决定权在于俱乐部，就我个人的意愿而言，是希望留下继续为天海效力的，毕竟我已经在天津生活了将近四年的时间，我和我的家人适应了这座城市的生活。只是小伙伴们都走了的确有些孤独。现在想想，如果当时我离开了，以另外一种形式告别天海，是不是就不会像现在这样痛了？”

在将近五个月的时间里，糜昊伦与队友们经历了所能经历的一切，用的他的话说“感觉自己有人格分裂了”。的确，从没法自救到“0”元转让，再到后来天海与万通控股间分分合合、虚虚实实的谈判大戏，“小白”心情一直在跟着剧情节奏而起伏不定，个中滋味只有亲历者最为清楚。“没办法，决定权不在我们。当然我们也会私下里打探消息，也会因为一些不好的风声郁闷半天。但越到后来反而越淡定了，毕竟我们能做的只有

等待。我们球队关于足球没有任何问题，只是生存下去的问题，最终就是钱的问题。”

那段时间，天海几乎要被成吨的压力所击垮，但球员们却从未放弃自我，仍在积极为新赛季做着准备。甚至在天津行将解散的前一周亦是如此。在糜昊伦看来，绝境让队伍变得更加团结，只可惜这样一支优秀的团队最终仍难逃解体命运。“很多事现在想起来就如同一场梦，辉煌也好、落难也罢，至少大家从未想过这支球队会消失于无形。其实我们都知道这场梦终究会醒来，但也希望在梦醒之前做好自己，未来再有人谈论这支球队时，依旧能够记着美好的一面，这就足够了。”

5月11日，糜昊伦知深情告别天海，5月12日，球员们在基地宿舍楼的大堂内留下了最后一张合影，自此将各奔东西。一向乐观的“小白”这一次却在照片上留下了一张“苦瓜脸”，可见面对离别，甚至连这些平日球场上的铁血硬汉也会潸然落泪。糜昊伦说，他从未后悔来到这座城市、这支球队，希望有一天还能重归梦开始的地方。“这些日子伤感的话说的太多了，有时做梦都会惊醒，希望这一切都只是梦。但毕竟未来的路仍要继续。之前我还在说，天津球迷很特别，总是先骂后爱，我已经过了被骂的阶段了，但如今球队解散了，也没办法被球迷们爱了。这四年间，球迷们给了我太多的支持。感谢你们，无论未来我在那里，都会记得与你们并肩作战的日子。”

伤感不是第一次，但我自觉很幸运

2016赛季，永昌提前一轮遭遇降级，糜昊伦因而迎来了职业生涯的转折点。他说那段时间，自己也曾有迷茫，但很多时候，结束只是为了更好的开始。“降级的那一刻确实太难受了，我想留在中超平台，所以也明白快要与永昌队说再见了。怎么说呢，那种感觉与如今告别天海有些相似。”

那年冬天，伴随中超U23政策的出台，年龄刚好“卡线”的糜昊伦格外抢手，他收到了多家俱乐部的邀约，其中还包括中超冠军级别的球队。那时的他不只期待去往更好的平台，更需要稳定的出场时间帮助其继续成长，综合各种因素，他最终牵手权健。

“那时权健风头正盛，整个赛季都能听到他们征战中甲的各种消息。在权健确定冲超时，我就在想，我是不会有机会为家俱乐部效力，没想到最后成真了。”

当时，俱乐部副总李玮锋向糜昊伦发出邀请，向他介绍了关于俱乐部未来发展的宏伟蓝图，或许在很多人看来，这支“升班马”球队的豪言壮志有些不切实际，但毕竟梦想才是成功的前提，“小白”甘愿为此而付出。“那时候接收到的信息还是很多的，包括俱乐部的引援方向，资金投入什么的。我觉得这个更多是管理层的工作，就我而言，俱乐部展现出

的诚意，让我确定我会成为这支队伍的重要一员。”

从那一刻起，糜昊伦翻开了职业生涯的崭新一页。伴随此后，帕托与维特塞尔两员大将的相继到来，权健开始向着既定目标一步步迈进。那一年的权健队风华正茂、难逢敌手，全队度过了梦幻般的中超处子赛季。这是“小白”与权健的蜜月期，对他而言意义非凡。“不是每一名球员都能在其职业生涯中拥有这样一段不平凡的经历，我觉得我很幸运，虽然最终的结果令人伤感，但很多时候，过程要比结果更加重要。这是属于我们每个人的珍贵记忆，永远不会被遗忘。”

希望在更高的平台证明自我

2018赛季对于权健而言更具挑战，首入亚冠赛场，挑战与希望并存。对于自己的首次亚冠之旅，糜昊伦充满期待，他希望在更高平台证明自我，推动俱乐部向既定目标更进一步。

“第二个赛季，心态也不太一样了。我不再是新人，应该担当起更多责任，那时候所有人的心气都很高，虽然知道‘二年级’不会太顺利，也有信心攻破这道屏障。”正如糜昊伦所言，那个赛季权健的确遇到了不小的麻烦，虽然在亚冠赛场势如破竹，但回到联赛中却是举步维艰。回忆起那段经历，“小白”认为是球队没能为双线作战做好充分准备。

“一家俱乐部的战绩有所起伏很正常，但我们毕竟做到了很多在外人看来不可能的事，比

如连克日韩两队冲出小组，此后又淘汰恒大，进入亚冠八强。凡事还是要多看好的一面，现在想想，如果当时维特塞尔与莫德斯特没有离开，我们可能会创造更大的奇迹。”但世事没有如果。赛季下半程，权健经历巨大滑坡，好在最终顺利完成保级目标。正当权健邀来韩国足球教父崔康熙准备大干一番之际，投资方却突发意外，俱乐部随即陷入一片混乱。

“当时我在国家集训队，听到这个消息很意外，但也没去多想什么。我觉得什么事最终都会有个结果，只要俱乐部还存在，我就会继续在这里效力。其他的因素不受球员控制，我们能做的是尽量不受外界干扰。”突发意外注定权健将度过一个曲折的赛季，托管过后，权健更名天海。



收整行装，未来路还长

四年间经历数任主帅，糜昊伦对他们每个人都有自己的认识，他感叹卡纳瓦罗的高情商，也深知保罗·索萨壮志未酬的无力、无奈。只是未曾想到，充满挑战的2019赛季，天海会四度经历帅位更迭，在赛季中途朴忠均接过球队教鞭后，“小白”随之淡出主力阵容，这也成为了他最不愿回忆起的一段经历。

“现在想起来确实挺难的，那时候朴教练确定要来球队之前，我就跟队友说我很可能要没球踢了，结果应验了。对我来说，那时最大的打击是你根

本不知道你做错了什么，也就无从寻找解决问题的方法。”那段时间，糜昊伦一度无球可踢，队友也纷纷为其打抱不平。最让“小白”感到无奈的是当球队处于危难之际，他只能作为一名“旁观者”有心无力。“当时想的最多的还是队伍的保级问题，毕竟在集体利益面前，我个人不算什么，我在跟晓彬、大宝（姚均晟）聊天时，也希望他们能够带着我心情一起努力。”

然而天不遂人愿，朴忠均带着14战11胜的糟糕战绩黯然离任。在李玮锋出任教练组组长后，糜昊伦重归首发阵容，但由于此前挖的坑太过巨大，天海的保级前景不容乐观。“当时就是想拼一拼，真的是一不顾一切了，我不愿再度经历在永昌时的一幕，因为我深知降级对与一支球队而言意味着什么。”

重回赛场，糜昊伦用一记精准助攻自我正名，也正是队员们那种不顾一切的心情，最终将天海留在了中超舞台。与一方的比赛后，“小白”重现久违的笑容，至少当时的他坚信球队未来会越走越远。

但事到如今，球队的命运已经走到尽头，对于未来的打算，糜昊伦只能收拾心情向前看：“每个人的情况都不一样，但我还是希望这个队解散了，大家还是都能找到一个好去处，未来路还长。”



糜昊伦曾经为天海队奋不顾身，这个门线救球的画面成为球迷们回味的经典时刻